1. США прекратили выдачу виз гражданам Турции

США приостановили выдачу виз гражданам Турции, сообщает AZE.az со ссылкой на Hurriyet.

Согласно распространенной информации, причиной этого является арест сотрудника генконсульства США в Турции.

Ранее турецкий суд арестовал сотрудника генконсульства США в Стамбуле Метина Топуза по обвинению в связях с движением Фетхуллаха Гюлена (FETO).

Сообщается, что Топуз обвиняется в подрыве конституционного строя, шпионской деятельности и попытке свергнуть турецкое правительство.

2. ГУАМ: территориальная целостность наших стран нарушена

В связи с 20-летием образования Организации за демократию и экономическое развитие – ГУАМ - в  Тбилиси состоялось специальное заседание министров иностранных дел ГУАМ,

Как передает AZE.az со ссылкой на Грузия Онлайн, в рамках заседания было подписано совместное коммюнике, в котором подтверждено единодушное мнение всех четырех стран-членов организации продолжать тесное сотрудничество. После встречи была проведена совместная пресс-конференция генерального секретаря ГУАМ Алтая Эфендиева и глав МИД стран-членов организации.

«Мы говорили о новых видениях, которые должны стать частью общей стратегии. Очень важно, что между нами есть открытый диалог, служащий развитию демократии и экономики наших стран», - заявил министр иностранных дел Грузии Михаил Джанелидзе.

Главы МИД акцентировали внимание на нынешнем и будущем сотрудничестве в формате ГУАМ, а также углублении экономических отношений и контактов между народами. Они коснулись и общих проблем, в частности, проблемы территориальной целостности, которая есть у всех четырех стран-членов организации.

«Территориальная целостность и суверенитеты наших стран нарушены, и в этом плане, разумеется, позиция наших стран такова, что это должно быть устранено и должны быть соблюдены наши суверенитеты и территориальная целостность в международно признанных границах. 
Мы говорили о различных экономических проектах, так как считаем, что укрепление суверенитета должно быть осуществлено посредством благополучия и экономического усиления», - заявил министр иностранных дел Азербайджана Эльмар Мамедъяров.

На оккупированных территориях акцентировал свое внимание и министр иностранных дел Украины Павел Климкин. А вице-премьер, министр иностранных дел и европейской интеграции Молдовы Андрей Галбур со своей стороны отметил, что Молдова с нетерпением ожидает передачи ей в следующем году председательства в ГУАМ от Грузии, чтобы активно работать над видениями будущего развития организации.

В рамках визита сегодня же главы МИД ГУАМ встретятся с президентом Грузии Георгием Маргвелашвили и премьер-министром Грузии Георгием Квирикашвили.

В конце дня же члены делегации ГУАМ примут участие в праздновании дня города Тбилиси – «Тбилисоба».

3. Эксперт: от членства в ЕАЭС Азербайджан ничего не выигрывает
Советник президента России Сергей Глазьев коснулся темы вступления Азербайджана в Евразийский экономический союз и даже сделал громкое заявление о якобы уже поданной нашей страной заявке на членство в этой организации.

Как сообщает AZE.az со ссылкой на haqqin.az, однако власти Азербайджана никаких шагов в этом направлении не предпринимали, заявляя, что при вступлении в ту или иную организацию наше государство всегда исходит из своих национальных интересов и вступление Азербайджана в ЕАЭС не стоит на повестке дня.

Кроме того, в этой организации состоит Армения, и недавно политолог Степан Сафарян призвал свою страну вести в этом контексте «правильную политику и незамедлительно поставить перед Россией условие, что при вступлении Азербайджана в ЕАЭС он должен признать независимость Нагорного Карабаха, который не является членом ЕАЭС, поскольку, прежде чем стать членом организации, необходимо решить свои территориальные проблемы».

Как полагает Сафарян, это даст возможность исключить вступление Азербайджана в ЕАЭС, так как тот не пойдет на данный шаг даже с учетом того, что остальные страны - участницы ЕАЭС с точки зрения торговых отношений являются скорее сторонницами Азербайджана, нежели Армении.

Власти Азербайджана учитывают и то, что членство в ЕАЭС чревато и издержками, такими как давление наднациональных структур этой организации, удорожание импорта из стран, не входящих в ЕАЭС, остро негативная реакция Запада со всеми вытекающими отсюда последствиями, газовая конкуренция с Россией и т.д.

Конечно, если Азербайджан захочет вступить в ЕАЭС, то Ереван не сможет этому воспротивиться: решение это, скорее всего, будет означать твердое обещание Москвы вернуть Баку территории, оккупированные армянами. То есть путь в ЕАЭС лежит для Азербайджана именно через возвращение ему оккупированных территорий.

Бывший глава МИД Азербайджана Гусейнага Садыхов в беседе с изданием подчеркнул, что С.Глазьев выдает желаемое за действительное.

«Баку проводит сбалансированную политику. И хотя это нелегко, такая позиция остается неизменной на протяжении уже 25 лет. С какой стати ему менять свои принципы, если от членства в ЕАЭС он ничего не выигрывает? Не говоря уже о том, что у Азербайджана прекрасные двусторонние отношения со многими странами - членами ЕАЭС. Поэтому Баку продолжит свою традиционную политику», - уверен дипломат.

Глава азербайджанской делегации в ПАСЕ Самед Сеидов также считает, что Азербайджан всегда исходит из своих национальных интересов, вступая в ту или иную организацию.

«К тому же я впервые слышу о том, что заявил Глазьев. Мы продолжаем свою успешную политику, которая оправдывает себя на протяжении многих лет», - отметил депутат.

Вообще же для Еревана и Москвы членство нашей страны в ЕАЭС весьма желательно, ведь тогда Азербайджану пришлось бы снять все коммуникационные ограничения в отношении Армении. Однако маловероятно, что официальный Баку откажется от своей 25-летней политики изоляции Еревана, пока не будут освобождены его территории. Так что за заявлениями Глазьева ровным счетом ничего не стоит.
4. Известный футболист вышел на свободу

Приговоренный к двум годам лишения свободы за мошенничество, известный в прошлом футболист Машаллах Ахмедов накануне вышел на свободу. 

Как передает AZE.az, об этом журналистам сообщил его сын - Тарлан Ахмедов.

Согласно распространенной информации, М.Ахмедов отбыл три четверти назначенного ему наказания и вышел на свободу на два месяца раньше установленного срока.

Напомним, что решением Бакинского суда по тяжким преступлениям М.Ахмедов был приговорен к 8 годам лишения свободы. В июле 2017 года Бакинский апелляционный суд сократил ему срок заключения с 8 до 2 лет.
5. https://youtu.be/L0c4XaRt9fg
EMIN презентовал новый клип о московских пробках. ВИДЕО

Популярный азербайджанский певец и композитор EMIN (Эмин Агаларов) презентовал в социальных сетях новый клип на песню «В пробках», в котором снялся его друг и известный исполнитель Григорий Лепс.

Как передает AZE.az, песня посвящена легендарным московским пробкам, в которых ежедневно простаивают миллионы москвичей.

«Кого только не встретишь и не увидишь в час-пик в Москве! Скучающие и ругающиеся люди, красивая незнакомка, и даже Григорий Лепс!

Взгляните на ненавистные пробки по-новому, смотрите осеннее видео EMINa, пока стоите В ПРОБКАХ», - говорится на сайте исполнителя.

6. Турция приостановила выдачу виз гражданам США
Турецкое правительство зеркально ответило на решение США приостановить выдачу неиммиграционных виз во всех дипмиссиях на территории Турции, распорядившись сделать то же самое в консульских учреждениях Турции на американской территории.

Как передает AZE.az, соответствующее заявление распространено в воскресенье в Twitter турецкого посольства в Вашингтоне.

Отметим, что ранее США приостановили выдачу виз гражданам Турции. Причиной стал арест сотрудника генконсульства США в Турции. 
Напомним, что на днях турецкий суд арестовал сотрудника генконсульства США в Стамбуле Метина Топуза по обвинению в связях с движением Фетхуллаха Гюлена (FETO).

7. https://youtu.be/QoN-RQxcV0M
Члены жюри аплодировали азербайджанскому танцу «Гайтагы». ВИДЕО

Представители бакинского детского дома №1 Илькин Гусейнов и Севиндж Бехбудова, участвующие в совместном проекте НТВ и Sputnik «Ты супер! Танцы», прошли во второй тур вокального проекта.

Как передает AZE.az, на сцене международного танцевального проекта «Ты супер! Танцы» азербайджанские участники продемонстрировали национальный танец «Гайтагы».

Их завораживающее исполнение впечатлило членов жюри — хореограф и режиссер театральных постановок Егор Дружинин, балерина и ведущая солистка Большого театра Кристина Кретова, хореограф Евгений Папунаишвили и актриса театра и кино Анастасия Заворотнюк единодушно нажали зеленую кнопку.

Участниками проекта стали 142 юных танцора, которым выпал шанс продемонстрировать свои хореографические способности огромной стране и доказать, что танцевать может каждый.

Отметим, что Азербайджан на масштабном проекте также представляет Севда Фатуллаева. 
Напомним, что Аббасгулу Сафаров смог пройти во второй тур проекта.

8. https://youtu.be/Hy9CB0Ajg5I
Сборная Азербайджана забила Германии, но крупно уступила на выезде. ВИДЕО

Сборная Азербайджана по футболу завершила отборочный цикл ЧМ-2018 разгромным поражением от Германии.

Как передает AZE.az, накануне в Кайзерслаутерне на стадионе «Фриц Вальтер» состоялся матч межу сборными Германии и Азербайджана.

Игра принесла победу хозяевам со счетом 5:1. Голы забивали Леон Горецка (9-я и 66-я минуты), Сандро Вагнер (55), Рюдигер (64) и Эмре Джан (81). 
За сборную Азербайджана на 34-й минуте мяч забил Рамиль Шейдаев.

Германия, одержав 10 побед в 10 играх, заняла 1-е место в группе С и поедет на чемпионат мира-2018. Северная Ирландия, в активе которой 19 очков, примет участие в стыковых матчах. Сборная Азербайджана с 10 очками заняла пятое место в группе, опередив команду Сан-Марино, которая проиграла все игры.
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Армяне: Армения становится частью России, лишь бы турки  не напали

Армянский эксперт: скажут, что верховный главнокомандующий Армении – Путин 

Депутат парламентской фракции блока «Елк», бывший премьер-министр Арам Саркисян считает, что заявление вице-спикера НС Армении Эдуарда Шармазанова о том, что Армения в одиночку не может в полной мере обеспечить свою безопасность, говорит о том, что при этой власти безопасность не может быть обеспечена, передает AZE.az со ссылкой на армянские СМИ.

«Исходя из этого, предпринимает шаги, но на самом деле причиной этих шагов является желание угодить стратегическому партнеру, и как результат – удержать власть. Уже давно они твердят, что мы не имеем возможности самостоятельно  охранять армяно-турецкую границу и исходя из этого сделали много шагов. Поэтому мы разместили в Армении базу, потом договор о базе был продлен на 25 лет с пролонгацией до 49 лет. Мы вошли в ОДКБ, потом сказали, этого тоже недостаточно, и сейчас Евразийский союз. По сей день АРФД настаивает на том, что в ЕАЭС мы вошли исходя из соображений безопасности, и Армен Рустамян постоянно утверждает, союз рассматривается как элементом безопасности. Тем самым они подчеркивают – да, в экономическом плане жизнь не улучшилась, но и как составляющая безопасности это их удовлетворяет. Сейчас принесли этот закон и хотят создать совместную армяно-российскую группировку войск. Хорошо, у нас есть база, это не удовлетворяет, если предположим, что Турция будет воевать против Армении для борьбы существует база, есть ОДКБ, есть противовоздушные силы, для этого вошли в ЕАЭС, это все что, не удовлетворяет? Если это все не устраивает, это тоже не удовлетворит. После этого окажется, что верховный главнокомандующий РА – это президент РФ Путин, Армения становится частью России, лишь бы турки вдруг на нас не напали. И когда я говорю, что это оскорбительно, люди обижаются»,- подчеркнул он.
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Генсек ОПЕК: Азербайджан полностью выполняет условия Венского соглашения 

Азербайджан полностью выполняет свои обязательства в рамках Венского соглашения между ОПЕК и не входящими в нее странами по сокращению производства нефти.

Как передает AZE.az, об этом сказал в интервью Trend генеральный секретарь ОПЕК Мохаммед Сануси Баркиндо.

"Я хотел бы подчеркнуть, что Азербайджан весьма привержен Венскому соглашению, корректируя и сокращая свою нефтедобычу. Эта приверженность является образцовой для нашего общего дела - сбалансирования нефтяного рынка", - сказал Баркиндо.

По словам генерального секретаря, принятие совместных рамок для контроля выполнения условий Венского соглашения является новаторским и уникальным шагом. Как отметил генсек, эти рамки являются показателем поддержки ОПЕК прозрачности, открытости и обмену данными.

"Оценка выполнения условий со стороны всех участников соглашения осуществляется как членами ОПЕК, так и странами, не входящими в организацию. Был создан Совместный министерский мониторинговый комитет (JMMC), в состав которого от ОПЕК вошли Кувейт, Алжир и Венесуэла, а от стран, не входящих в картель - Россия и Оман. Для поддержки JMMC был также создан Совместный технический комитет (JTC), который работает в сотрудничестве с секретариатом ОПЕК. В этом году прошло уже восемь заседаний JTC и пять заседаний JMMC", - сказал генсек ОПЕК.

Согласно данным министерства энергетики Азербайджана в сентябре ежесуточная добыча нефти в Азербайджане составила 785,7 тысячи баррелей, из которых 733 тысячи баррелей пришлись на сырую нефть, а 52,7 тысячи баррелей - на конденсат.

Ежесуточно экспортировалось 627 тысяч баррелей сырой нефти, 52,7 тысячи баррелей конденсата и 19,3 тысячи баррелей нефтепродуктов.

Отметим, что в январе текущего года Азербайджан добывал 793,9 тысячи баррелей нефти в сутки, в феврале – 776,4 тысячи баррелей, в марте – 733,3 тысячи баррелей в сутки, в апреле - 781,1 тысячи баррелей, в мае – 785,3 тысячи баррелей, в июне - 793,7 тысячи, в июле – 796,7 тысячи, в августе – 734,8 баррелей в сутки.

Отметим, что в декабре прошлого года не входящие в ОПЕК одиннадцать стран (включая Азербайджан) на встрече производителей нефти в Вене согласились сократить добычу суммарно на 558 тысяч баррелей в день. Соглашение было заключено на первую половину 2017 года и продлено на заседании 25 мая до конца первого квартала 2018 года.
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Армянский эксперт: Россия не может отдать Карабах Азербайджану
Экс-депутат ВС Армении, бывший зэк Азат Аршакян заявил армянским СМИ, что в РПА   думают – чем больше дефицит суверенитета, тем лучше: «У нас имела место денационализация - РПА лишила Армению национального облика, с годами снизила статус языка, 3 сентября произошла десуверенизация, а до этого деиндустриализация – уничтожена  промышленность, под предлогом «имущества в счет долга» были проданы энергетические и промышленные предприятия, РПА осуществила и депопуляцию и сейчас интенсивно движется к демилитаризации, лишая армянский народ ресурса самозащиты. Это и есть программа РПА, поэтому я не думаю, что их принуждали. Принудили меня, армянский народ, 95% граждан, избравших независимость, но остальные 5%, в которые входит и РПА, которые и тогда проголосовали против независимости, сейчас пытаются вернуться к своему любимому статусу.

Почему такое соглашение могло стать реальностью? К чему приведет такое положение в армяно-российских отношениях?».
«Все говорит о том, что в Армении по инерции выполняют прежние распоряжения России. Российскому государству объявлен бойкот, список составлен – Россия, Иран, Северная Корея, как долго Россия выдержит состояние изгоя, не ясно. Процесс восстановления российской империи остановлен, даже президент не может определиться, баллотироваться еще раз или нет», считает армянский политолог.

По его словам, у Армении есть союзники – все те страны, которые говорят «нет российскому империализму»:   «Эти пять процентов не знают, что Россия не может стать империей, они напрасно сдались. Они не знали, что могли бы не сдаваться. Они сами хотят быть денациональной частью империи. Они не понимают, что ЕС, США, другие демократические страны блокировали Россию, а значит – они союзники суверенитета и свободы Армении. Они все время говорят нам об этом.

Свободные страны говорят нам, чтобы мы не отчаивались, не позволили реанимации пакта Ленин-Ататюрк. Россия не может завоевать нас, нам это не грозит. Пусть везут в Армению оружие, строят АЭС – они все равно оставят это и уедут. Они не могут объявить войну Армении. Им хотелось бы сдать Карабах Азербайджану, но они и этого не могут сделать».

По мнению армянского политолога Россия не может захватить Армению и отдать Карабах Азербайджану, потому что более могучие силы не дают этого сделать. 
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СМИ: Два армяно-российских олигарха пытаются купить власть в Ереване

В беседе с журналистами председатель Союза армян России Ара Абрамян высказал весьма примечательную мысль, комментируя вопрос власти в 2018 году. Он сказал, что это должен решать народ Армении, а они – граждане иностранного государства и не имеют права ничего диктовать из Москвы. Абрамян высказал вполне логичную мысль, другой вопрос, что его мнение абсолютно не соответствует той системы ценностей, носителем которой является этот армяно-российский предприниматель, пишет AZE.az со ссылкой на 1in.

«Все мы помним, как два года назад – накануне парламентских выборов, он даже предпринял попытку создать в Армении партию – преподнеся свою политическую заявку под лозунгом приблизительно таким «Путин во всем прав». Потом, конечно, Абрамян «заболел», когда в Москве дело эмиссара Армении уладим другой армяно-российский бизнесмен – Самвел Карапетян, «внедрив» в Армении своего премьер-министра Карена Карапетяна», пишут армяне.
Сейчас, когда Ара Абрамян говорит о том, что армяне России не имеют права вмешиваться в процесс формирования власти в Армении, он этим самым в действительности вмешивается в политическую жизнь  страны, потому что дает понять, что Самвел Карапетян «Ташир Групп» – не тот человек, который в Армении решит вопрос власти. Абрамян делает это заявление на фоне другой примечательной информации.

Глава Всеармянского фонда «Айастан» Ара Варданян заявил, что в ходе предстоящего телемарафона российский предприниматель Самвел Карапетян пообещал большой сюрприз – не вдавшись в подробности того, о каком сюрпризе или о какой сумме идет речь. Очевидно, что Самвел Карапетян в преддверии 2018 года пытается – в прямом смысле этого слова – купить власть в Армении. Этому косвенно возражает Ара Абрамян, давая понять, что Карапетян не имеет на это права, также намекая, что и он остается в игре. Конфликт Ара Абрамян-Самвел Карапетян не нов, но он еще больше обостряется в контексте власти в 2018 года.

Оба имеют желание сыграть решающую роль в процессе формирования новой власти в Армении. Причем, каждый из бизнесменов создал свою площадку влияния. Ни Клуб инвесторов, ни Евразийский форум не имеют ничего общего с интересами Армении.

«Образно говоря, для  армян это – чужие игры, которые применяются армяно-российскими бизнесменами для того, чтобы в кабинетах российской власти решить вопрос «кураторства» Армении в свою пользу, а также и формализовать свое влияние в Армении. В системах ценностей Ара Абрамяна и Самвела Карапетяна, в их представлениях об Армении нет никакой существенной, качественной разницы.

Армения для них инструмент, благодаря которому они придают смысл своему статусу в некоторых московских кабинетах, а также губерния или колония империи, право на «собственность» которой они хотят получить от русского царя. Именно в этом и заключается вся трагичность сегодняшнего положения Армении, когда два армяно-российских олигарха пытаются купить власть в стране – при помощи своих денег, ереванских гастролей и челобитных перед российским «царским двором», пишут армянские СМИ.
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Турецкие СМИ: Анкара ответила Вашингтону

В ответ на решение Вашингтона о прекращении выдачи виз гражданам Турции, Анкара прекратила выдачу виз американцам, передает AZE.az со ссылкой на Анадолу.
В ответ на решение властей США о приостановке выдачи виз во всех дипломатических представительствах на территории Турции за исключением виз для мигрантов, посольство Турции в Вашингтоне объявило о прекращении выдачи виз гражданам США в дипредставительствах в Штатах.

В сообщении дипломатической миссии Турции в США говорится: «События, имевшие место в последнее время, вынуждают власти Турции пересмотреть вопрос выполнения обязательств, взятых американской стороной по вопросу обеспечения безопасности дипмиссий и дипломатического персонала Турции. С целью максимального снижения потока посетителей в посольства и генконсульства Турции на период рассмотрения данного вопроса процесс выдачи виз гражданам США приостанавливается. Решение вступает в силу незамедлительно».

По решению генпрокуратуры Стамбула 25 сентября был арестован сотрудник генконсульства США в Стамбуле Метин Топуз, в отношении которого были выдвинуты обвинения в связях с террористическим течением Фетуллаха Гюлена.

Решение об аресте М.Топуза выдано прокуратурой Стамбула, которая выявила связь сотрудника американской дипмиссии с бывшим прокурором Зекерией Озем и уволенными начальниками отделов полиции, связанными с течением Фетуллаха Гюлена. Арестованному предъявлены обвинения в «попытке насильственной смены конституционного строя», «шпионаже» и «попытке свержения правительства Турции».

Решение правоохранительных органов Турции вызвало недовольство Госдепа США.

Группа военнослужащих ВС Турции, состоящих в течении Гюлена, в ночь с 15 на 16 июля 2016 года предприняла попытку вооруженного захвата власти в стране. Погибли 250 человек.
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В рамках ГУАМ будет создана свободная экономическая зона

Готовятся документы по созданию свободной экономической зоны в рамках ГУАМ. 

Об этом  заявил министр иностранных дел Грузии Михеил Джанелидзе, передает AZE.az.

«До конца года ожидаются определенные подвижки в этом направлении», - сказал Джанелидзе.

Он также коснулся неурегулированных конфликтов на пространстве ГУАМ.

«Неурегулированные конфликты на территории стран-участниц ГУАМ должны быть решены на основе норм международного права и территориальной целостности», - цитирует Грузия-Online главу грузинского МИД.

По его словам, эти конфликты являются основной проблемой стран ГУАМ и угрозой региональной безопасности.

«Страны ГУАМ смогли сформировать организацию как надежного партнера в мире. Хотя в течение минувших 20 лет страны ГУАМ столкнулись с трудностями в политической и экономическом сотрудничестве, но наши связи продолжаются. Каждый успех требует продолжительных усилий. Верю, что ГУАМ продолжит трансформацию в сильную организацию», - подчеркнул он.
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Маргвелашвили: надо решать проблемы Грузии, Молдовы, Азербайджана и Украины

Президент Грузии Георгий Маргвелашвили встретился с делегацией глав МИД ГУАМ, в составе которой были – министр иностранных дел Азербайджана Эльмар Мамедъяров, вице-премьер, министр иностранных дел и европейской интеграции Молдовы Андрей Галбур, министр иностранных дел Украины Павел Климкин. 

На встрече также присутствовал глава МИД Грузии Михаил Джанелидзе.

По информации пресс-службы администрации грузинского президента, в ходе встречи речь шла о юбилейной дате ГУАМ и о роли Грузии, как страны-председателя организации. 

Президент акцентировал внимание на тех основных приоритетах, предполагающих то, как должно развиваться сотрудничество в формате ГУАМ. Он отметил, что необходимо предпринять значительные шаги для того, чтобы этот формат, который по своей сути уникален и подразумевает сотрудничество между стратегическими партнерами, еще более развивался и еще сильнее был представлен на международной арене. 

По заявлению президента, посредством ГУАМ, еще более скоординировано должны быть предприняты шаги для решения тех проблем, которые стоят перед Грузией, Молдовой, Азербайджаном и Украиной.

В ходе встречи разговор коснулся тематики безопасности в регионе, секторального сотрудничества и конкретных планов сотрудничества в будущем.

